

东平公开征集明年为民要办的实事

政府办啥实事请百姓“点题”

本报泰安11月12日讯(记者 邵艺谋) 10日,东平县政府发出征集2013年度幸福东平为民实事的公告。据了解,这已是该县第三年公开征集为民要办的实事,群众可以通过书面、网络和电话三种方式提出意见建议。

10日,东平县政府网站上发出《关于征集2013年度幸福东平为民实事的公告》,凡是群众认为所提事实是群众普遍关心的、迫切需要解决、有广泛代表性的,群众受益面较广的实事,只要在明年年内能够完成,可操作性强,都可以向政府提交。群众可以通过书面、网络和电话三种方式提意见建议,东平县政府网站也同时开通在线提交栏目。

12日,记者在东平县人民政府网

站上看到,栏目开通两天,已有不少群众提交意见。“应该扩大志愿者队伍,让志愿者队伍把服务对象普及到乡镇农村,关爱空巢老人,关爱留守儿童”,“建议提升旅游从业者形象,从细节提升东平旅游线路的形象”,“希望关注新湖乡东南一隅的各村民的出行问题”等等。

记者联系上提交“农村路灯照明工程”的东平市民王先生,“去年我就曾参与征集,提交的建议也被列入了实事中。”王先生说,农村公路没有路灯,村民晚上出行非常危险,所以提交了照明工程的建议,希望政府采纳。对县政府公开征集为民实事的做法,王先生和朋友都觉得这是为民办实事的举措。“政府直接和百姓面对

面沟通交流,减少中间环节,办事效果更明显。”东平湖景区一名工作人员表示。

东平县政府办公室主任侯圣玉表示,县里公开征集为民实事已有两年。“我们发现征集来的实事更能贴近百姓生活,解决的事也都是百姓生活中普遍存在,比较关心或急需解决的。”侯圣玉说,纳入为民实事的建议每个月都会通过网络和电视公布进展,接受全县群众监督。记者在东平县政府网站看到,截至今年9月,2012年确定的10件实事已经完成3件,另外7件也即将完成。“明年的实事也会和今年一样,在公开透明的前提下,把百姓提出来的实事办准、办顺、办快。”

鲜菜价格走低 拉动CPI下行

本报泰安11月12日讯(记者 李兆辉 通讯员 于海峰) 12日,记者获悉,10月份,泰安居民消费价格总指数同比下降0.3%,CPI连续两个月出现下降趋势。据了解,食品价格降幅大是CPI下降的最主要原因,鲜菜价格较去年降幅大,成为CPI小类别中下拉最明显的因素。

12日,记者从泰安市统计局获悉,自2009年11月份以来的35个月中,泰安CPI连续两个月出现下降态势,9月份同比降幅为0.1%,10月份同比再次下降,降幅达0.3%,但仍未能低于2009年10月份0.5%的降幅。

在构成CPI的八个大类中,记者注意到,食品类、医疗保健和个人用品类两个大类下降。而其他六个上涨大类中,交通和通信价格同比涨幅最大,达1.7%,尤其是市区公共交通费价格上涨超过13%。

在食品类的所有小类别中,鲜菜价格同比降9.2%,拉动全市CPI下行0.23个百分点,是CPI所有小类别中下拉作用最明显的。泰安市统计局工作人员分析,全市及周边蔬菜产区部分类别鲜菜,如芹菜、白菜、尖椒、西葫芦等因为种植面积扩大而滞销,拉低了鲜菜同比价格指数。

安装护栏

12日中午,记者在新泰市青龙路西、省道103路段看到,工人正在路上安装护栏。据了解,为保障行人安全,提升城市交通形象,新泰市公路局10日起安装护栏,长约600米。

本报记者 王伟强 摄



专程报名考研 路上丢了身份证

本报泰安11月12日讯(记者 赵苏炜) 12日,参加2013年研究生招生信息现场确认的泰安籍往届考生小李将身份证丢了,这可把小李急坏了。现场确认的工作人员表示,丢失身份证的考生要在考试前,补办出身份证或临时身份证,否则不能进场考试。

12日,泰安籍往届毕业生小李回家参加2013年全国硕士研究生招生信息现场确认。来到山东科技大学确认后,她才发现自己身份证丢了。小李说,她毕业后一直在济南工作,为考研方便她选在泰安参加考试。“没想到在路上把身份证丢了。”小李着急地说。

“考研现场确认必须持本人第二代居民身份证。”12日,山科大负责审核材料的工作人员说,现场确认时间为11月9日至

14日,考生须携带第二代身份证,驻泰高校应届毕业生要带学生证,泰安户口的往届生要带户口本等。报考点工作人员称,丢失身份证的考生要到公安部门开具户籍证明。在明年考试前,应赶紧补办出身份证或临时身份证,否则不能进场考试。

12日下午,小李赶到户口所在的迎胜派出所补办身份证,派出所要她到单位或社区街道开身份证丢失证明信。小李打电话给单位保卫科,单位以小李是公司聘用职工且户籍在外地为拒绝了。小李又到派出所咨询,民警表示,她可以到父母所在单位或者居住社区开户籍证明。

下午四点多,小李拿着父母单位开出的身份证丢失证明,终于在报名现场确认点通过材料审核,并缴费照相。

泰安出台社会养老服务体系规划,到2015年——

千名老人将有30张养老床位

本报泰安11月12日讯(记者 刘来) 近日,泰安市出台《泰安市社会养老服务体系规划》。按照规划目标,到2015年,将增加社区日间照料床位和机构养老床位1.3万张,每千名老年人拥有养老床位数达到30张。

据了解,泰安市从2000年进入老龄化社会,人口老龄化趋势不断加剧,截至2010年底,全市60岁以上老

年人口81.92万人,占全市总人口的14.84%。全市城乡各类养老服务床位只有1.6万张,每千名老人拥有各类养老床位20张。到2015年,全市60岁以上老年人口总数预计将达到95.6万。老年人口高龄化、空巢化趋势加剧,失能、半失能老年群体扩大,社会养老服务需求不断增长。

为建立健全社会养老服务体系,解决老年人口养老难题,泰安市

计划在“十二五”期间,按照“9073”(90%的老年人居家养老,7%的老年人社区养老,3%的老年人入养老机构养老)总体布局,统筹发展养老服务体系。到2015年,增加社区日间照料床位和机构养老床位1.3万张,实现各类养老床位总量达到2.9万张,其中养护型和医护型床位占30%以上,每千名老年人拥有养老床位数达到30张。

齐鲁晚报招募泰安地区2012年“校园记者”

报名热线:0538-6982107 6982128



面向大中小学生, 定期免费组织各类体验、培训及采访活动

亲爱的同学,你想参加社会实践,丰富课余生活吗?你想提高写作水平,开拓视野吗?快加入齐鲁晚报校园记者队伍吧。齐鲁晚报现面向泰安市广大学生招募2012年“校园记者”。“校园记者”将定期参加培训学习、生活体验等活动,其写作的优秀作品将在齐鲁晚报上刊登。

本次招募采取自愿报名的方式,只要学生本人或家长是齐鲁晚报订户(已经订报的,可凭2012年订报凭据报名;没有订报的,可拨打0538-6982107联系订报并报名),报名的学生需爱好写作,有一定的写作基础,如上述条件完全符合,齐鲁晚报将为校园记者颁发校园记者证。

本报将邀请专家为校园记者进行采访和写作培训,校园记者可以参加各种参观学习、生活体验、作文比赛、摄影比赛活动。对于本报一年一度的品牌活动——“报童营销秀”,校园记者拥有优先报名权。

在各种策划采访活动中,齐鲁晚报将安排专业记者,对校园记者的现场采访进行指导。校园记者采访结束后,齐鲁晚报将选出优秀作品刊登在本报。

除了上述活动,齐鲁晚报还将定期在校园记者中开展“齐鲁晚报校园优秀记者”、“十佳校园记者”等评选活动,根据每位校园记者的稿件质量和数量对其进行奖励,并颁发获奖证书。